Systeme triphasé



|) Sources de tensions triphasées

1) Tensions simples et tensions composees

Phase 1

U;(t)

Phase 2

Phase

T Uz(t)

v U3(t)

Source
Triphasée

Neutre

vy (t)

Vy(t)

V4(t)

Uy,(t) = vy(t) = Vv, (1)
Uys(t) =V, (1) = v4(t)
U, (t) = V,(t) — vy (1)
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|) Sources de tensions triphasées

2) Représentation temporelle des tensions

v, (t) = V/2sin(ot w= 21t -
1(t) () Systeme de tensions

v, (t) = V+/2sin(wt —?T[) triphasées éequilibrées
. directes
v,(t) = V/2sin(ot +?) U=V+/3
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|) Sources de tensions triphasées

3) Représentation de Fresnel des tensions
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|) Sources de tensions triphasées

4) Représentation complexe des tensions
a) Tensions simples

v, (t) = VA2 sin(ut) V,=V
v, (1) :Vﬁsin(cot—%) — V, = Ve_j%n

v,(t) = VA2 sin(ot +%”) +



|) Sources de tensions triphasées

4) Représentation complexe des tensions
a) Tensions simples
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|) Sources de tensions triphasées

4) Représentation complexe des tensions
b) Tensions composees

_j2n i
1-al=1-e 3 =3

U,=V,-V,=(@1-a)V , _j2m e i

U,=V,-V,=@-av  aaze ’-e’=J"

U=V, -V, =@V a-1=e3 1=+ 6



|) Sources de tensions triphasées

4) Représentation complexe des tensions
b) Tensions composees

Up, = \/é-vejg
Uy = \/é_ve_ji
. OTI



I)Récepteurs triphasés

1)Récepteurs de base

*Dipole Z Y
*Résistances R R G
eInductances L JL W /LW

*Condensateurs C -1/ Cw JCw




I)Récepteurs triphases

2)Association de récepteurs
a) Série




I)Récepteurs triphases

2)Association de récepteurs
b) Parallele
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I)Récepteurs triphases

3)Récepteur triphasé en étoile
a) Neutres non reliés
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Vi Uin Z,

N = Vy
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I)Récepteurs triphases

3)Récepteur triphasé en étoile
a) Neutres non reliés

»Reécepteur déesequilibré on cherche la valeur du
potentiel de N’ et donc les courants dans chaqusepha

Vi YV, Y,
»Millman V.o = Z, £, 4
—N 1 1 1
L, Z, <L
_V, -V, V,-V, V.-V,




I)Récepteurs triphases

3)Récepteur triphasé en étoile
a) Neutres non reliés

»Récepteur équilibre
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I)Récepteurs triphases

3)Récepteur triphasé en étoile
b) Neutres reliés

A I_lr A
v V
N = a N'=N
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I)Récepteurs triphases

3)Récepteur triphasé en étoile
b) Neutres reliés

»Reécepteur déesequilibré on cherche la valeur du
courant dans le fil de neutre
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I)Récepteurs triphases

3)Récepteur triphasé en étoile
b) Neutres reliés

»Récepteur équilibre

In
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»On retrouve les mémes valeurs que dans le cas des

neutres non reliés




I)Récepteurs triphases

4)Récepteur triphase en triangle

vy

N =

Vi+V,+V;=0 I, +1,+13=0




I)Récepteurs triphases

4)Récepteur triphase en triangle

I, =J, =y

1, =Jd,5—Jy,

|3 =J3—Jos




I)Récepteurs triphases

4)Récepteur triphaseé en triangle

»Reécepteur désequilibré

U
Jp, = _Z_12
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I)Récepteurs triphases

4)Récepteur triphase en triangle

»Reécepteur équilibre

U
Jio=do5=d5=d = b

| =JV3
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lINPuissances en triphasé

1)Puissance apparente complexe d’un dipole

| U=2z1=2¢€"%1
+' U=~2I
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/\cb .
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S=U.I'=P+jQ
P=Ulcosp
Q=Ulsing



lINPuissances en triphasé

2)Récepteur triphasé déséquilibré

1 I: Récepteur
=1
X > triphase
Villy, L N
—2 , desequnlbre
N= [
référence P= |:>1 + p2 + |:>3
Q=Q,+Q, +Q,

S=R+PR+P+j(Q+Q,+Q,)=S +S,+S,

/l\ S={P+Q #5+5+5,




lINPuissances en triphasé

3)Reécepteur triphasé équilibré

1 |’ Récepteur

X triphase

1<

, équilibre

N =

________________

reférence P=P+P,+P,=3P,

Q=0Q,+Q,+Q;=3Q,
S=3R + J3Q,

/l\ s={P+Q@ =3




lINPuissances en triphasé

3)Reécepteur triphasé équilibré

P =V,.l;.cosp =V.l.cosp

P=3PF, =3V.l.cosp
Q=30Q; =3V.l.sin¢

»>¢. déphasage de v(t) (tension simple) par
rapport a i(t) (courant de ligne)



lINPuissances en triphasé

4)Reécepteurs en parallele

| |

Récepteur 1 Récepteur T
P].!Ql P21Q2
Pr=R+h
Qr =Q +Q,

ﬂ\ S=\{P’+Q," #§ +5,




